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ВСТУП 

 

   Актуальність теми .  Сучасний стан розвитку України характризується  

кардинального перебуває господарського комплексу ,основою метою якої  є 

формування ефективної національної економіки  та ії регіональних сегментів 

.Уконтексті побудови соціально-орієнтованої моделі економіки до 

національних пріоритетів належить розвиток туристичної галузі ,оскільки 

вона характеризується високою прибутковістю, швидкою окупністю 

інвестицій та виключно соціальною спрямованістю. 

   Однак сучасний стан економіки країни, постійні адміністративні 

реформи у сфері туризму несприятливо позначаються на цій галузі . Зоктема 

,спостерігається неефективне використання наявного туристичного 

потенціалу регіонів України. Ії окремих адміністративних одиниць , що 

призводять до втрати можливостей розвитку цієї галузі  на відміну від 

багатьох країн з транзитною економікою в Європі ,Азії та Африці. 

    У звязку з цим настає необхідність оцінки наявног туристично- 

реакреаційного потенціалу(ТРП) крвїни, ії окремих адміністративно- 

територіальних одиниць  та розроби напрямів щодо його нарощування та 

активізаціївикористанн . Оцінка ТРП території є перочерговим заданням 

забезпечення розвитку туризму на будь- якій території.Вона є авжливою 

передумовою планування туристичної галузі у національному та 

регіональному масштабів. Без показників обєктивної оцінки виникають 

складності щодо залученння інвесторів у туристичному сферу ,утрудняється 

розробка цільових программ розвитку туризму,ефективне використання 

наявних ткристичних ресурсів ,їх охорона і відновлення. 

    Актуальність вещеназвананих питань, їх  практична значущість та 

важливість вірішення у найближчій перспективі визначити мету та завдання 

даної кваліфікаційної роботи. 
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  Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є 

обгрунтування змісту і компонентної структури ТРП території та оцінка його 

сучасного стану шляхом дослідження прородно-реакреаційних , історико-

культурних та інфраструктурних ресурсів  на прикладі Тарутинського району 

Одеської області. 

 Для дослідження цієї мети були поставлені такі завдання : 

- узагальнити наукові погляди сучасних вчених щодо визначення судності 

ТРП, його компонентного складу; 

-виявити та охаректеризувати основні складові ТРП території; 

-проаналізуватиТРП окремої території, як приклад або поле для аналізу 

був взятий ТРП Тарутинського району Одеської області ; 

-дослідити меторічні підходи  різних авторів до оцінювання ТРП 

території; 

-обрати найбільш підходящий метод оцінки ТРП території та здійснити 

пробу оцінування ТРП окремої адміністративно- територіальної одиниці 

Одеської області , а саме  Тарутинського району . 

Обєктом дослідження є процесс оцінки туристично-реакреаційного 

потенціалу території. 

Предметом дослідження є теоретичні та практичні аспекти , принципи та 

методи оцінки ТРП окремої адміністративно- територіальної одиниці.  

Для досягнення мети кваліфікаційної магістерської роботи та реалізації 

поставленних завднь використано загальнонаукові та соціальні методи 

дослідження : систематизації, теоретичного узагальнення, порівняння 

,економічного аналізу та інші. 

Інформаційною базою дослідження слугували наукові праці та прикладні 

розробки вітчизняних та зарубіжних вчених і практиків із питань оцінювання 

ТРП територій , офіційні матеріали Державної служби статистики України , 

Головного управління статистики в Одеській області , Управління культури, 
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молоді та спорту Тарутинської районної адміністрації , периодичні видання , 

власні спостерігання. 

Практичне значеня одержаних результатів полягає в тому ,що вони 

розширяють наукову базу досліджування  туристично- реакреаційного 

потенціалу України  та ії окремих адміністративно- територіальних одиниць , 

поглиблюють знання про території , які спроможні для прийому туристів і 

рекреантів . 
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ВИСНОВКИ 

         Проведене дослідження дало змогу сформулювати такі висновки та 

рекомендації: 

         1.На основі узагальнення існуючих наукових розробок щодо розуміння 

змісту туристичного потенціалу, розкрито його сутніть не тільки як сукупності 

всіх наявних ресурсів туристичної діяльності, але і як здатності максимального 

їх використання для задоволення потреб громадян України та іноземних 

туристів в якісних послугах. 

         2.Принциповим та вихідним моментом дослідження сукупного 

туристично-рекреаційного потенціалу є розгляд його як системи. 

        3.Туристично-рекреаційний потенціал регіону представляє собою 

сукупність взаємопов’язаних компонентів: природно-ресурсної, історико-

культурної та інфраструктурної. 

        4.Усі компоненти туристично-рекреаційного потенціалу є відносно 

автономними, однак утворюють між собою стійкі взаємозв’язки та сє 

взаємозалежними в межах туристично-рекреаційної системи. 

        5. Кожна компонентна у складі туристично-рекреаційного потенціалу 

повинна бути об’єктом управління з боку людини. 

        6. Процес управління будь-якою компонентою перетворює не тільки 

окрему компоненту відповідно до поставлених цілей, але й туристично-

рекреаційний потенціал регіону в цілому. 

        7. Туристично-рекреаційний потенціал функціонує й розвивається не 

тільки за об’єктивними законами, але й під впливом суспільства. Важливо, щоб 

між об’єктивними законами й потребами суспільства не було суттєвих 

протиріч. 
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          8.Туристично-рекреаційний потенціал є базою розвитку відповідної 

діяльності. Проте, сам по собі він є досить інертною категорією. Його 

необхідно змусити активізуватись, працювати з метою отримання потрібного 

соціального й економічного ефекту. 

          9.Для уявлення про реальний стан туристично-рекреаційного потенціалу 

країни або її конкретної адміністративно-територіальної одиниці важливе 

значення має правильний вибір методів аналізу й оцінки. Дослідженням 

встановлено, що оцінці може піддаватися як загальна величина потенціалу, так 

і величина його окремих частин. В означеному контексті оцінка потенціалу 

може бути надана у вигляді або інтервальної величини (наприклад, вічний 

потенціал), або сумарної величини за період, що дорівнює середньому циклу 

відтворення потенціалу. 

       10. Для оцінки та аналізу різних складових ТРП доцільно використовувати 

експертний, бальний методи, факторний аналіз, рейтинговий порівняльний 

аналіз. 

      11.Узагальнення існуючих підходів щодо оцінювання туристично-

рекреаційного потенціалу регіону дозволило сформувати таке бачення 

методичного підходу до аналізу й оцінки ТРП: 

        - визначення потенціалу доцільно здійснювати на основі системного 

підходу; 

        - аналіз потенціалу проводиться через аналіз та оцінку його 

складових(природно-ресурсну, історико-культурну та інфраструктурну); 

        - в якості методів оцінки варто використовувати експерті,бальні методи, 

рейтингову оцінку та інші методи, які були б спроможні враховувати специфіку 

конкретного регіону 
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        12.Методика оцінювання ТРП територій, яка розроблена співробітниками 

кафедри туристичного та готельно-ресторанного бізнесу і була використана 

нами при оцінюванні ТРП Тарутинського району Одеської області, показала 

свою «життєздатність» і певні переваги перед іншими підходами, що також 

були розглянуті в даній кваліфікаційній роботі.  

       По-перше вона охоплює всі основні складові ТРП- природні та 

антропогенні туристичні ресурси, основні показники діяльності суб’єктів 

туристичного сектору та його інфраструктури; 

       По-друге, надає більш об’єктивну оцінку конкурентних позицій регіонів за 

рахунок обмеження суб’єктивності думок експертів. Останнім залишаються 

функції формування переліку показників та визначення їх значущості; 

        По-третє, використовує реальні кількісні показники, що наводяться в 

адміністративній та статистичній звітності. 

        В цілому, комплексне оцінювання туристично-рекреаційного потенціалу 

регіонів повинно будуватись за такою моделлю, яка б відображала територію як 

інтегральну систему туристично-рекреаційних ресурсів, суб’єктів 

господарювання та процесів обслуговування рекреантів та туристів. 
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